

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 65 (9422) СРЕДА, 2 ИЮЛЯ 2014 ГОДА

Выходит по средам и пятницам



## Выпускной



## Осталось детство в школьных коридорах

Вечерние платья, деловые костюмы, улыбки, цветы... 25 июня у сорока двух учащихся городских школ состоялся выпускной вечер – ступенька из детства во взрослую жизнь. Глядя на выпускников, таких красивых, уверенных в себе, даже не верилось, что когда-то они робко входили в первый класс, держа за руку своих родителей. Учителя шаг за шагом вели их в мир знаний, старались помочь, учили преодолевать страхи и преграды, сеяли семена, из которых выросли плоды трудолюбия, любознательности, упорства. Все эти годы с ребятами были родители, которые поднимали их утром в школу, помогали писать сочинения, пытались разобраться в задачах по алгебре.

Уроки, домашние задания, выпускные экзамены – все позади. Впереди столько дорог и возможностей, а оценки будут выставлять не учителя – жизнь.

Вручение аттестатов нового образца о среднем общем образовании по традиции прохо-

дило в районном Доме культуры в торжественной, волнильной обстановке. Вместе с важнейшим документом для жизни многие выпускники получали грамоты за высокие показатели в изучении предметов, успехи в научной деятельности, активное участие в общественной жизни школы и района, квалификационные зачетные книжки спортсменов за достижения в различных видах спорта. Заведующая отделом образования О. В. Калупина с гордостью подчеркнула, что ребята с честью выдержали выпускные экзамены. Пять круглых отличников района получили почетные медали «За особые успехи в учении». Медалистам выдали денежные премии в размере двух с половиной тысяч рублей.

Вручая аттестаты, директор школы №1 О. В. Рякова отметила, что в этом году ребята сдавали ЕГЭ в непростых условиях – под наблюдением видеокамер. Однако это не помешало им успешно пройти государствен-

ную итоговую аттестацию, а золотая медалистка Екатерина Афанасьевна набрала по обществованию 93 балла – наибольшие в районе.

В этом году отменены серебряные медали, но Дарья Елкина, Мария Марьева, Юлия Чикова за особые успехи в изучении предметов достойны этих наград и получили денежные премии в размере двух тысяч рублей.

– Не скучитесь на милосердие, уважайте любой труд, – напутствовала выпускников директор школы №2 С. В. Васютина. – Ваши удачи – наш повод для гордости.

В школе №2 (это ее юбилейный шестидесятый выпуск) четыре золотых медалиста: Максим Калупин – получил наивысшие баллы в районе при сдаче ЕГЭ по математике, информатике, физике, работа Дары Пелипенковой по русскому языку оценена в 90 баллов, наивысший балл в районе по биологии выставлен Евгений Ромашки-

ной, высокие показатели у Анны Пелипенковой.

Кроме золотой медали Дарье Пелипенковой вручили грамоту и кубок как лучшей уполномоченной по правам ребенка среди школьников.

Обращаясь к выпускникам, заместитель главы администрации А. А. Никуев привел слова полководца Суворова «Тяжело в учении, легко в бою». Он пожелал ребятам, какое бы место жительства и поле деятельности они не выбрали, не забывать свою малую родину – Спас-Деменский край. А одна из родительниц Е. Н. Стельмах дала установку на успех. Именно успешный человек занимается тем, что любит, что ему интересно. Выступая с ответным словом, Ирина Матюнина поблагодарила родителей за советы и помощь, а учителей – за уроки добра, которые вчерашние школьники никогда не забудут.

В добрый путь, ребята!  
**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото Елены ФИЛИМОНОВЫ.

## Официально

На заседании совета по противодействию коррупции с участием руководителей государственной власти и правоохранительных органов региона отмечалась необходимость информирования общественности о фактах коррупционных деяний.

25 июня заместитель губернатора области Юрий Кожевников провел очередное заседание совета по противодействию коррупции.

Рассматривался комплекс мер по недопущению лицами, замещающими государственные должности, поведения, которое может восприниматься

## Фактам коррупции – широкую огласку

окружающими как предложение или просьба о даче взятки.

Совет рекомендовал органам государственной власти и местного самоуправления региона активизировать работу по формированию у госслужащих отрицательного отношения к коррупции с привлечением к ней как собственных ресурсов, так и различных институтов гражданского общества. Кроме того, отмечалась необходимость информирования общественности о подобных фактах. «Истребление коррупции напрямую свя-

занно с обеспечением национальной безопасности, поэтому каждый установленный факт этого явления необходимо предавать широкой огласке», – подчеркнул Юрий Кожевников.

Речь также шла о реализации антикоррупционного законодательства при осуществлении контроля за деятельность субъектов, действующих в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Региональному министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства и Госу-

дарственной жилищной инспекции области поручено усилить контроль за расходованием средств в данной сфере, а также активнее выявлять факты противоправных деяний в деятельности управляющих организаций и ТСЖ с последующим направлением соответствующих материалов в правоохранительные органы.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

**Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)**

## Территория

### Газон – не место для парковки

Территориальный отдел №5 совместно с участковыми полицейскими проводят рейды по городу с целью контроля за соблюдением правил благоустройства, действующих на территории ГП «Город Спас-Деменск». Одно из распространенных нарушений – заезд транспорта на газоны и другие участки с зелеными насаждениями. Нарушители в этом случае наказываются штрафом от 3 до 5 тысяч рублей.

Напоминаем, что правилами запрещается ходить по газонам и клумбам, разрушать клумбы, срывать цветы, наносить повреждения деревьям и кустарникам. Сумма штрафа также от 3 до 5 тысяч рублей.

### Фасады и ограды содержать в порядке

Правила благоустройства обязывают владельцев объектов содержать в порядке здания, сооружения и произведения монументально-декоративного искусства. Строения должны содержаться в чистоте и состоянии, исключающем их преждевременный износ и разрушение. Повреждения облицовки, штукатурки, кладки, внешних элементов фасадов зданий, а также несанкционированные надписи или графические изображения должны своевременно устраняться.

В понятие «произведения монументально-декоративного искусства» входят и ограждения вокруг зданий, участков. Владельцы обязаны их содержать в полном порядке, как и любые временные объекты, расположенные на территории владения.

ТО №5 проводит работу с юридическими и физическими лицами по содержанию фасадов зданий и ограждений. Многие нарушения устраниены в установленные сроки. Наведен порядок на территории «Радонита», решается вопрос по объектам ЗАО «АПП «Спас-Деменск» и другим предприятиям.

По итогам проверки составлены четыре протокола на физических лиц за ненадлежащее состояние ограждений. Даны предписания, установлены сроки устранения нарушений. Выполнение держится на контроле, и если недостатки не устраният вовремя, то владельцам участков грозит штраф.

**Л. ЛОБАНОВА,**  
эксперт ТО №5 управления административно-технического контроля.

**Служба спасения**

## Каникулы без дыма и огня

Летом, когда у детей появляется больше времени для игр на улице, спасатели все чаще обращают внимание подрастающего поколения на правильное отношение к опасным ситуациям - для того, чтобы их случалось меньше. Поэтому в очередной раз они пришли в гости к ребятам, посещающим оздоровительную площадку при школе №2, чтобы напомнить о возможных, поджидющих их опасностях.

Надо сказать, что здесь у младших школьников за плечами уже неплохой багаж знаний по безопасной жизнедеятельности. Знают мальчишки и девчонки о новом едином номере службы спасения «112» и о том, с чем сталкиваются спасатели в своей работе. Знают, что нужно делать, чтобы чрезвычайных ситуаций было меньше, и на каких машинах выезжают на пожар огнеборцы.

Именно вокруг пожарной машины и кружилась в тот день детвора. Сыпали вопросами: а почему машина такая чистая, для чего в ней нужна радиостанция, световая и звуковая сигнализация, какой длины

лестница, где находится топливный бак. Внимательно слушали, смотрели во все глаза на пожарную технику, оборудование, снаряжение, которые демонстрировали пожарные, старались научиться вязать спасательные узлы. Самые смелые попробовали в действии настоящий дыхательный аппарат, а самые любопытные до отъезда боевой машины не желали вылезать из ее кабины.

На территории школы есть пожарный гидрант?! Удивлению мальчишок и девчонок не было предела. А что это? А как работает? На каждый детский вопрос у начальника пожарной части №22 А. М. Куликова нашлось понятное объяснение.

В завершение профилактического занятия начальник части напомнил детям о соблюдении правил пожарной безопасности в быту и напутствовал, чтобы в случае возникновения какой-либо опасной си-



туации ребята смогли правильно действовать, применив на практике все знания, полученные во время встреч с работниками МЧС.

Спасатели уверены, что лучше сегодня привить ребятам

навыки безопасного поведения и взаимопомощи, чем через несколько лет спасать растерянных взрослых во время чрезвычайной ситуации.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**

Фото автора.

**Молодой избиратель**

## Выборы президента леса

Зачем нужны выборы и почему важно в них участвовать? Даже взрослому человеку порой нелегко ответить на эти вопросы, а что говорить о дошкольниках. Знакомство с избирательным правом - дело сложное и очень важное. Дать детям элементарные представления о выборах решили председатель ТИК по Спас-Деменскому району Е. В. Петракова и воспитатели социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки». Они провели для воспитанников детские выборы в форме игры. Их цель - познакомить мальчишек и девчонок с основными правами избирателей, сформировать представление о предвыборной кампании и проведении выборов, а также научить их рассуждать и принимать самостоятельные решения.

- В жизни каждого человека возникают ситуации, когда он

становится перед выбором. Главное, сделать его правильно и не ошибиться, - обратилась к ребятам председатель ТИК. - Случается, от вашего выбора зависит вся дальнейшая судьба, как ваша, так и страны. Одним из основных прав граждан РФ является право выбора. Мы выбираем президента, главу региона, председателя Законодательного Собрания, депутатов Государственной Думы. Сегодня вы получите первые навыки избирателя.

Елена Валентиновна предложила ребятам сыграть в увлекательную игру «Выборы президента леса». Воспитанники представили в образе лесных жителей. Чтобы в их государстве царил мир и порядок, нужно выбрать президента. На этот пост выдвинули свои кандидатуры Еж (Гульнара Куркина), Волк (Эдмон Башаян), Лиса (Ксюша Шлыко-

ва), Заяц (Левон Дохолян), Медведь (Анна Кротова). Каждый из них представил избирательную программу. Например, Волк обещал спасти лес от врагов, а Медведь заверял, что, если выберут его, он построит школу. Ребята высказали пожелания, каким они хотели бы видеть президента леса: добрым, справедливым, храбрым и сильным.

Для проведения выборов были созданы избирательный пункт и счетная комиссия. Дети подходили, называли свои имя и фамилию (регистрировались), получали избирательные бюллетени. Они со всей серьезностью, которая им присуща, следили в импровизированные кабинки для голосования, ставили отметку за кандидата, после чего спешили опустить свой бюллетень в урну с надписью «Выборы».

Затем комиссия подвела итоги. Пока она занималась подсчетом голосов, воспитанники центра исполнили для гостей танцы, веселые частушки, песни и стихи. И вот огласили результат. Всего в голосовании приняли участие 14 избирателей: 6 голосов было отдано трудолюбивому Ежу, Заяц получил 4 голоса, Лиса - 3, Медведь - 1. Юные избиратели очень хорошо справились с трудным заданием. Игра помогла им постичь основы избирательного права и, самое главное – предоставила возможность каждому сделать свой выбор. Полученные знания помогут ребятам понять, что от правильного выбора зависит их будущее и будущее нашей страны.

Всем участникам и гостям мероприятия председатель ТИК Е. В. Петракова вручила памятные призы от избирательной комиссии Калужской области, а закончилось все фото на память.

**Виталий ЛЫСЕНКОВ.**  
Фото автора.



## Спорт Спас- деменская команда на сельских играх

Более семисот спортсменов приняли участие в XIX областных летних спортивных играх. Среди них и команда нашего муниципального района, возглавляемую заместителем главы администрации МР А. А. Никеев. Анатолий Андреевич в числе других руководителей выступил в соревнованиях по стрельбе и гребле. Это традиционные и одни из самых интересных из множества других видов спорта, вошедших в программу массовых игр.

Спасдеменцы сумели добиться неплохих успехов в отдельных видах. Например, в конкурсе спортивных семей четвертое место заняла семья Матвеенко из хутора Новоалександровский. А в шашках она стала второй. Сергей и Мария с дочкой Валерией уже не первый раз участвуют в сельских играх, улучшая свои результаты, и уверены, что в следующих добьются победы.

Нужно отметить, что сельское поселение «Хутор Новоалександровский» - самый активный участник областных соревнований, в чем заслуга учителя физкультуры местной школы Николая Сычева. И в этот раз он организовал своих спортсменов, которые выступили и в соревнованиях по стритболу, армрестлингу, настольному теннису, гиревому спорту. В команде были также спортсмены из Чипляева (в том числе активная семья Беловых), Стакеек, Павлинова, Буды. Неплохо выступали наши юные спортсмены сестры Антоненковы, Насти Варзанова, Никалетта Белова. В стритболе у них третье место. Были хорошие шансы и в волейболе, но, выиграв по одной игре, участникам команд пришлось уехать на соревнования по легкой атлетике. Такая накладка возникла из-за того, что видов соревнований много, а спортсменов было маловато, ведь не все сельские поселения представили участников на сельские игры, главы администраций не проявили заинтересованности. Всегда проблемы и с соревнованиями по сельскохозяйственным работам. Спасибо дядяке из Стакеек Наталье Пантюховой, она каждый год выручает район, выступая на сельских играх. А вот пахать на тракторе, косить траву некому. Здесь и отдельу аграрной политики нужно не оставаться в стороне.

В целом, впечатления остались хорошие вне зависимости от результатов. Спортсмены познакомились с представителями других районов, узнали, как идут дела у них, чем живет село.

**В. ЦВЕТКОВ,**  
главный специалист  
отдела по делам семьи,  
молодежи, спорта и  
трудовых отношений  
администрации МР.

## Из редакционной почты

### Купели здоровья

Городская и железнодорожная общественные бани – важные социальные объекты. Для части горожан они по-прежнему остаются местами, где можно помыться, попариться, соблюсти гигиену и дать организму полезный заряд для здоровья. Есть у нас и такое понятие, как друзья по баню – ну любят люди вместе поддат парку да приятно поболтать в раздевалке, делясь новостями.

Говорят, что в баню входят разные, а выходят счастливые. Это так. Но жаль, что счастье это для населения – неудобное, а для ЖКХ – не очень рентабельное. Работают бани два дня в неделю: в субботу – женский день, а в воскресенье – мужской, такой график – в обеих сразу. И это при том, что в город помыться приезжают и сельские жители, например, на автобусе из Чипляева. Или представьте, привез муж жену в баню. Приехали аж из Павловска. Жена помылась, он нет – на следующий день надо еще раз ехать. А вот работали бы бани попреременно. В одной пусть суббота будет женским днем, в другой – воскресенье. Муж помылся в одной бане, жена – в другой. Все чистые и довольные.

Разъяснили, что такой график сделали потому, что мужчинам не хватает пару. Получается, они у нас привилегированный класс? Или работают летом по дому да на огороде все выходные и именно в воскресенье идут смыть трудовой пот. А как же занятые женщины, для которых это на самом деле так? Мойтесь в субботу, а в воскресенье – на огород?! А может, совсем им неходить в баню, чтобы ни себе ни другим хлопот не создавать?

Ситуацию надо разрешить, и не в ущерб населению. Бани – их называют еще купели здоровья – людям необходимы. Думаю, многие с моим мнением согласятся. Только пусть график их работы станет удобным для всех посетителей.

**НЕРАВНОДУШНЫЙ ГОРОЖАНИН.**

### Неожиданная встреча с Чеховым

Антон Павлович Чехов – великий русский писатель. Так говорим мы своим ученикам, рассказывая на уроках о его творчестве. Чехов как новеллист, художник-новатор, драматург, действительно, великий, он оказал большое влияние на дальнейшее развитие русской литературы, а также на писателей Европы, Азии, Америки. Его произведения изданы на многих языках мира миллионными тиражами.

Творческое наследие А. П. Чехова изучается во всех классах. Дети любят его рассказы с описанием комических ситуаций, а старшеклассники знакомятся с драматургией: знаменитыми пьесами «Дядя Ваня», «Чайка», «Три сестры», «Вишневый сад», другими произведениями. В стандартной программе 7 класса на изучение творчества Чехова отводится 4 часа, в 11 классе – 7 часов. Конечно, за это время сложно раскрыть детям всю многогранность личности Чехова, глубину его полных жизненного смысла произведений. А хотелось бы еще рассказать о местах, где бывал и жил писатель, его врачебной деятельности, участии в переписи населения, организации библиотеки, музея в Таганроге, многом другом из его творческого пути, от первых рассказов Антоши Чехонте и до очерково-публицистической книги «Остров Сахалин».

Недавно нам представилась уникальная возможность узнать новое о жизни Чехова, чтобы потом на уроках познакомить с этими фактами своих учеников. Мы с удовольствием посмотрели моноспектакль «Неизвестный Чехов» в исполнении Владимира Коваленко. Изучая творчество великого писателя, режиссер народного театра «Чародей» В. Коваленко побывал в городах, где жил Чехов. Особен-

но много данных он смог собрать о поездке писателя на Сахалин. Работая в Южно-Сахалинском Центре народной культуры «Радуга», Владимир Леонидович ведет большую краеведческую работу, в результате которой и появился моноспектакль о Чехове. Автор и исполнитель показывает его не только в разных городах России, но и за рубежом.

Как мы узнали, в Спас-Деменск «Человек года-2012» В. Коваленко попал не случайно. Много лет назад он руководил любительским драматическим коллективом в г. Ярцево Смоленской области. Там состоялось его знакомство с Михаилом Нечаевым. И вот, спустя годы, найдя друг друга в сценах, они встретились вновь. Владимир сделал подарок спасдеменцам – свой спектакль. Этот человек поразил нас не только большими знаниями в литературном наследии Чехова, но и своим актерским талантом, умением достичь мысль до зрителя. Особенно понравились его перевоплощения, когда, читая рассказы Чехова, исполнитель сам преображался в персонажей. Стихи в исполнении Ирины Максимовой дополнили познавательную и в то же время наполненную творчеством программу.

Если Владимиру Коваленко доведется когда-нибудь еще побывать в Спас-Деменске, то на его спектакль мы обязательно придем со своими учениками. Они тоже должны узнат о знакомом и, оказывается, во многом неизвестном Чехове.

И. РЗАЕВА,  
О. ЧЕРКАСОВА,  
Е. БЕСОВА,  
Е. ФИЛИППОВА,  
учителя литературы  
городских школ.

## Социальная политика

### Льготы есть, но долг платежом красен

6 октября 2013 года вступили в силу изменения в порядок предоставления мер социальной поддержки гражданам по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, который определен в 2009 году соответствующим постановлением Правительства области.

Законом установлено, что оплата льгот по ЖКУ предоставляется гражданам в денежной форме путем компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Это означает, что граждане – получатели мер социальной поддержки – должны оплатить жилищно-коммунальные услуги и только после этого получить причитающуюся им компенсацию.

При этом необходимо учитывать, что, согласно статье 160 Жилищного кодекса Российской Федерации, компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Если задолженность всё же имеется, то компенсацию граждане смогут получить только после её погашения или в случае заключения соответствующего соглашения с ресурсоснабжающими организациями о погашении задолженности. Расчет и выплата мер социальной поддержки не будут производиться до решения вопроса о продолжении выплат на личном приеме в отделе социальной защиты населения.

Льготы по оплате ЖКУ предоставляются ежемесячно ветеранам труда, реабилитированным, ветеранам труда Калужской области, узникам, участникам ВОВ, вдовам УОВ, ветеранам боевых действий, инвалидам, семьям с детьми инвалидами, многодетным семьям, сельским специалистам согласно действующим федеральному и областному законодательствам.

В настоящее время выплата компенсации производится по показаниям приборов учета, указанным в оплачиваемых квитанциях. К сожалению, в нашем районе имеются граждане (льготополучатели), которые несвоевременно, в неполном объеме либо вообще игнорируют оплату ЖКУ, получают меры социальной поддержки.

В I полугодии этого года специалистами министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области была проведена работа по изменению механизма обмена информацией между органами социальной защиты населения и организациями жилищно-коммунальной сферы.

С июня 2014 года отделом социальной защиты населения компенсационная выплата будет осуществляться только с учетом сумм, фактически оплаченных гражданами. Предоплата платежей осуществляться не будет.

В июне 2014 года отделом социальной защиты населения расчет льгот ЖКУ был произведен на основании сумм, выставленных к оплате за апрель, но не фактически оплаченных. В дальнейшем будет сделан перерасчет льгот по фактически оплаченным квитанциям.

**Для выравнивания ситуации в июле начислений и выплаты льгот не будет.**

По всем возникшим вопросам просим обращаться по телефонам: 2-22-67, 2-25-93.

**Т. САПРОНОВА,**  
**ведущий специалист отдела социальной защиты населения.**

## Даты

### Порядок на дорогах – их заслуга

3 июля в нашей стране свой профессиональный праздник – День ГИБДД МВД РФ – отмечают сотрудники автоинспекции. Сегодня трудно переоценить роль этой службы. С каждым годом возрастает численность транспорта, все более интенсивным становится движение на дорогах. В этой ситуации работа инспекторов крайне трудна, но настолько же необходима. Помимо ужесточения штрафов и мер наказания нарушителей правил дорожного движения, сегодня руководство и сотрудники ГИБДД проводят много профилактических мероприятий по вопросам безопасности дорожного движения.

В нашем районе за правопорядок на дорогах следят сотрудники ГИБДД Андрей Терехин и Денис Губанов. О деятельности службы нам рассказал Андрей Геннадьевич Терехин:

– Работать в ГИБДД я начал в августе 2011 года, до этого был в патрульно-постовой службе. Прошел переподготовку в учебном центре города Обнинска, а практику – в Спас-Деменске. Мы являемся сотрудниками МО МВД «Кировский», закреплены за Спас-Деменским районом, но при необходимости выезжаем в Барятину, Бетлицу, Киров. Трудиться приходится с большой самоотдачей: из-за нехватки сотрудников – почти без выходных. Важнейшее качество инспектора ГИБДД – уравновешенность, ведь ситуации бывают разные и люди тоже.

Если рассматривать причины аварий, то одной из основных

остается управление автотранспортным средством в нетрезвом виде. Важным фактором в предупреждении нарушений на дороге является взаимоуважение всех участников движения (водителей и пешеходов).

Так как вводятся новые правила, увеличиваются штрафы, работать стало тяжелее.

В целях профилактики на предприятиях района, имеющих автомобили, проводим разъяснительные беседы о изменениях в

законодательстве, административном кодексе, ПДД, отвечаем на волнующие вопросы. Часто встречаемся с учащимися школ, рассказываем о поведении на дороге и правилах движения. Проводим совместные акции с молодежью района, например, ежегодно участвуем в акции «Георгиевская ленточка». Результаты есть – водители и пешеходы стали дисциплинированнее, нарушений меньше.

Самое главное, чтобы участники дорожного движения понимали, что от совместной работы зависит жизнь и здоровье людей.

**Виталий ЛЫСЕНКОВ.**

На снимке: Денис Губанов вместе со старшеклассниками школы №2 участвовал в акции «Георгиевская ленточка». Воспитательный эффект двойной.



## Отдых

### Смена заехала

В минувший понедельник площадь перед зданием районной администрации стала местом для расставания – в Любчи в лагерь труда и отдыха с круглосуточным пребыванием в сопровождении главного специалиста отдела образования Ю. А. Бацылевой уезжали 25 мальчишек и девчонок.

Уезжали в предвкушении веселого отдыха, уже в пол уха слушая последние родительские наставления. Среди ребят были и те, кто уже отыхал в этом лагере предыдущим летом – они и второй раз ехали туда с удовольствием.

Обновленный к летнему сезону «деревенский санаторий» принял детей радушно. Отдых начался. А на следующий день 10 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, поехали в людиновский лагерь санаторного типа «Спутник», еще трое – в загородный оздоровительный лагерь «Галактика» Жуковского района.

Юлия Александровна Бацькова отметила, что график детского отдыха за пределами района расписан и на два следующих летних месяца. Во второй половине июля пять ребят поедут в «Звездный» под Калугу, 15 – в обнинский «Сигнал». На август для наших школьников есть путевки на Черное море.

**Елена ИВАНОВА.**

## За организацию наркопритона и предоставление жилья для приема наркотиков грозит одно и то же наказание

Уголовный кодекс РФ предусматривает уголовную ответственность за организацию и содержание притонов для потребления наркотиков, психотропных веществ или их аналогов. Виновных лишают свободы на срок до 4 лет с ее ограничением на срок до 1 года либо без такового.

Законодателем внесены поправки в уголовное законодательство и аналогичным образом теперь будут наказывать за

систематическое (более двух раз) предоставление помещений для целей употребления наркотиков.

Необходимость указанных поправок объясняется следующим. В силу сложившейся практики под притоном понимается помещение, приспособленное исключительно для потребления наркотиков. Несколько случаев их употребления в квартире, где проживает организатор, не являлось основанием для

признания ее притоном. Предоставление гражданином своего жилья, посуды и других приспособлений для изготовления запрещенных веществ, поддержание удобного для их потребления порядка и т. п. не рассматривались ранее как организация и содержание притона. Отныне гражданин, совершивший подобные действия, будет рассматриваться уголовным законом и нести ответственность как организатор притона.

## Рост платы граждан за коммунальные услуги ограничили предельным индексом

Законодателем внесены поправки в Жилищный кодекс РФ. Так, новая статья посвящена ограничению повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги.

Размер вносимой платы не должен повышаться сверх предельных (максимальных) индексов его изменения в муниципальных образованиях. Последние утвердят высшее должностное лицо (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти) региона (в ряде случаев – по согласованию с представительными органами муниципальных образований).

Правительство РФ определит в дальнейшем значения индексов в среднем по субъектам Федерации. Оно также утвердит основы формирования индексов. Предельные индексы и ин-

дексы по регионам устанавливаются на долгосрочный период (минимум на 3 года, если иное не укажет Правительство РФ).

Кроме того, уделено внимание капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Так, региональные органы государственной власти определяют порядок установления необходимости проведения капитального ремонта. Что касается региональной программы названного ремонта, то, в частности, увеличен с 4 до 8 месяцев (начиная со следующего за тем, в котором официально опубликована утвержденная программа, в которую включен дом) общий срок, по истечении которого у собственников возникает обязанность по уплате взносов на капремонт.

Изменения коснулись Закона

о Фонде содействия реформированию ЖКХ. В частности, отдельно отмечена региональная программа капремонта и краткосрочный план ее реализации. Изменения в части льготных тарифов внесены в Закон о водоснабжении и водоотведении. Запрещено повышать тарифы в сфере водоснабжения и водоотведения для других потребителей, если для отдельных категорий установлены льготные тарифы. Прописано, что законом субъекта Федерации могут устанавливаться лица, имеющие право на льготы, основания для их предоставления и порядок компенсации выпадающих доходов организаций, осуществляющих водоснабжение и (или) водоотведение.

Д. КОЗЛИТИН,  
заместитель прокурора  
района, юрист 1 класса.

## Человек и природа

### Пора охоты на лисичек

Это безобидное занятие любят многие грибники. И как же его не любить. Другие грибы прячутся, используя лесную подстилку, кустики, мох. Лисички, наоборот, всем своим ярко-желтым видом как бы говорят: «Не проходи мимо, возьми меня! Я хочу побывать в городе, а может быть, и за границей». Порой это сбывается. Наши лисички давно уже стали экспортным товаром. Их охотно покупают в Прибалтике, Польше, Германии, Италии. Цены на них на приличном уровне. Население летом имеет возможность подзаработать на лисичках. Не надо стоять на базаре, ехать на Варшавку, обменять желтый товар на живые деньги можно без проблем и в Спас-Деменске. Но занятие это – не баловство, нужно потоптать, покормить комаров и оводов.

Лисички долго не портятся, не мнутся, не крошатся, и главное – не червивеют. Выдерживают несколько суток без переработки. Удобны в переноске и перевозке. Лисички охотно используют рестораны Москвы, Санкт-Петербурга и зарубежных стран. Но еще важнее, что большой интерес к лисичкам проявляют фармакологи. Этот гриб – замечательный антибиотик. Раздавать рецепты не могу, медици-

на – дело тонкое. Но в домашней кулинарии лисичка хорошо уживается в банке с подберезовиком, подосиновиком, боровиком. А отдельно обжаренные лисички, закрытые в баночке, хорошо хранятся, зимой можно применить в пиццу, картофельные зразы, в пирожки с капустой.

В лазинских деревнях летом 1942 года оккупанты-немцы сами в лес не совались, боялись партизан и минных полей. Жители партизаны не пугали, а потому население входило в лес по лисички. На немецкой полевой кухне их охотно меняли на хлеб или консервы.

Сколько эта мирная, безобидная охота приносит добра человеку: голова отдыхает, дыхалка не нараудается, ноги разрабатываются, гла-за приобретают

остроту. Охота на лисичек с соблюдением мер безопасности – дело полезное.

У каждого грибника – свои полянки, свои тропки. Лисички есть в лесах за Прудищами и Старинками, Лазинками, в окрестностях Тащилова и Мышковы, Грибки и Пятницкого.

П. АРИСТАРХОВ.



## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.  
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.  
Тираж 1748. Заказ Подписано в печать 30.06.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

## РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Смоленская, тел. 8-903-965-23-24.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-910-592-99-89.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-316-44-20.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ дом №6 по ул. Первомайская, тел. 8-910-510-03-93.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ или СДАЕТСЯ дом в д. Морозово. Цена договорная, тел. 8-909-930-99-86.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-910-647-50-12.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Освободителей, тел. 8-961-013-04-36.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-920-894-59-97.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-910-513-94-40.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 128 «а», тел. 8-910-604-87-91.  
XXX

ПРОДАЕТСЯ участок по ул. Московская, д. 44, тел. 8-953-335-45-08.  
XXX

Натяжные потолки (Франция), тел. 8-920-617-40-98.  
XXX

Немецкие окна КВЕ - от 5 тыс. руб. Натяжные потолки - от 350 руб. за кв.м. г. Людиново, ул. Ленина, 6, тел. 8 (4844) 6-06-69, 8-920-610-81-41.  
XXX

Немецкие окна КВЕ, GUTWERK. Регулировка и обслуживание старых пластиковых окон, тел. 8-910-527-82-60.  
XXX

Бригада «Отсечка» выполнит строительные работы быстро и качественно, тел. 8-906-640-15-92.  
XXX

АДВОКАТ. Все виды юридической помощи, тел. 8-920-877-71-77.

### ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Срок подачи заявок и фотографий на районный конкурс «САМ СЕБЕ ФОТОГРАФ» продлен до 25 июля.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВНИМАНИЕ - РАБОТА!

Редакции газеты

«Новая жизнь»

ТРЕБУЕТСЯ оператор  
компьютерной верстки.  
Знание компьютера -  
ОБЯЗАТЕЛЬНО.

ТАКСИ круглосуточно,  
тел. 8-960-522-71-12,  
8-910-916-38-67.

КИРПИЧ красный  
рабочий  
г. Фокино М150.  
ПЕНОБЛОКИ 200\*300\*600

г. Могилев.  
Кирпич лицевой  
красный, коричневый.  
Кирпич белый  
силикатный, двойной.  
Кольца колодезные  
1м\*1м.  
ЦЕМЕНТ.  
Тел. 8-910-515-29-45,  
8-910-544-70-51.

Заборы, ворота,  
палисадники  
из профлиста,  
тел. 8-909-250-51-24.

Бурение скважин  
с установкой насоса,  
без заезда техники,  
тел. 8-905-696-94-41,  
8-920-667-77-21.

Пластиковые окна, двери.  
Производство Германия,  
REHAU, Brusbox, Россия,  
тел. 8-920-880-40-17.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА,  
ПРОФНАСТИЛ  
(кровельный, заборный),  
САЙДИНГ

(виниловый, металлический),  
ВОДОСТОКИ,  
УТЕПЛИТЕЛИ, ТЕПЛИЦЫ.  
Замер и длина - на заказ,  
доставка и консультация -  
БЕСПЛАТНО.  
Тел. 8-930-840-03-01,  
8-920-611-09-00.

*Желающие провести отпуск  
на солнечном побережье Черного моря,  
присоединяйтесь  
к нам!  
Предлагаем посетить ГЕЛЕНДЖИК, АНАПУ, КАБАРДИНКУ.  
Поездки с июня по сентябрь.  
Подробности по тел. 8-910-595-15-74.*

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты  
Районного Собрания скорбят по поводу безвременной  
смерти

ЖУРАВЛЕВА

Владимира Васильевича,  
работавшего ранее директором межсельхозного лесхоза, и  
выражают соболезнование его родным и близким.

Материалы в такой рамке публикуются на  
комерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных  
текстов несет рекламодатель.